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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Аналіз наукових публікацій засвідчує, що 

проблема розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку вивчалася 

різносторонньо: Я. Пономарьовим (психологія і педагогіка творчості, 

мислення і творчість), Д. Богоявленською (дослідження інтелектуальної 

творчості), Н. Кічук (формування творчої особистості вчителя), 

П. Енгельмейер (теорія творчості, творча особистість та творче середовище), 

В. Моляко (психологія творчості).  

Психологічний аспект проблеми використання художніх технік з 

метою розвитку творчих здібностей, висвітлений у працях Л. Виготського, 

О. Запорожця, О. Кононко, В. Мухіної, О. Савченко, засвідчує особливу 

чутливість старших дошкільників до впливів довкілля, на потребі в художній 

діяльності, як засобу вираження власного бачення світу. Сприймання 

оточуючого світу, як одна з форм пізнання ґрунтується на логічному 

мисленні та емоційному переживанні, співпереживанні.  

Як зарубіжними, так і вітчизняними вченими, які досліджували 

проблему розвитку творчих здібностей дітей неодноразово підкреслювалася 

думка, що розвиток здібностей є керованим психолого-педагогічним 

процесом, що включає вплив на мотиви творчої діяльності (О.Дусавицький, 

О.Киричук), пізнавальні інтереси (Н.Бібік, Г.Щукіна), загально навчальні 

вміння (Н.Каневська, Н.Підгорна). Поряд з цим, існують серйозні перешкоди 

на шляху впровадження новітніх методів та прийомів розвитку творчих 

здібностей дітей. Найвагоміші з них охоплюють тривалий перехід від 

авторитарної до особистісно орієнтованої моделі взаємодії педагога з 

вихованцем та недостатня розробленість системи роботи з розвитку творчих 

здібностей дітей.  

Дошкільний вік – це період, що містить сенситивні періоди у 

сенсорному розвитку, формуванні особистісних рис характеру, світогляду, 

ставлення до себе, оточуючих та світу в цілому. Гра та малюнок є видами 

природної діяльності дитини, в якій вона відображає особистісний досвід 



пізнання світу. Образотворча діяльність містить найбільш потужні 

можливості для самовираження діти дошкільного віку. 

Разом з тим, світова психологічна думка пропонує чималий арсенал 

методик роботи з дітьми, що знайшли теоретичне та практичне 

підтвердження. Проте їх застосування в умовах традиційного українського 

закладу дошкільної освіти вимагає попередньої апробації, адаптації з 

урахуванням вітчизняного менталітету, особливостей освітнього процесу 

зумовлює постійну увагу до різних її аспектів. Саме це і визначає 

актуальність дослідження теми «Нетрадиційні художні техніки у розвитку 

творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку». 

Об’єкт дослідження: процес розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку в образотворчій діяльності. 

Предмет дослідження: педагогічні умови використання нетрадиційних 

художніх технік з метою розвитку творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні педагогічних 

умов та розробленні рекомендацій щодо ефективності використання 

нетрадиційних художніх технік у розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку. 

Згідно з метою дослідження було визначено такі завдання: 

1. Здійснити дефінітивний аналіз понять «творчість», «творчі здібності», 

«чинники розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку». 

2. Проаналізувати нетрадиційні художні техніки та виявити їх потенціал у 

розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку.  

3. Визначити стан сформованості творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку та дослідити ставлення вихователів закладу дошкільної 

освіти до використання нетрадиційних художніх технік у розвитку творчих 

здібностей старших дошкільників. 

4. Виокремити педагогічні умови використання нетрадиційних художніх 

технік у розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку. 



Для розв’язання поставлених завдань у процесі дослідної роботи були 

застосовані такі методи дослідження:  

1. Методи теоретичного рівня: 

 аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури для 

з’ясування розвитку визначеної проблеми; 

 вивчення, аналіз та узагальнення навчально-методичної 

літератури, педагогічного досвіду вихователів щодо використання 

нетрадиційних художніх технік для розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку. 

2. Методи емпіричного рівня: 

 анкетування вихователів з метою виявлення їх ставлення до 

використання нетрадиційних художніх технік з метою розвитку творчих 

здібностей дітей старшого дошкільного віку; 

 спостереження за практичною діяльністю вихователів та дітей; 

 діагностування рівнів творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку; 

 педагогічний експеримент (констатувальний). 

Апробація експериментальної роботи здійснювалась у Мазурівському 

ЗДО (ясла-садок) Тульчинської міської ради. 

Апробація і впровадження результатів дослідження. Основні 

положення та результати дослідження оприлюднені у виступах на науково-

практичній конференції: 

 звітній конференції студентів, аспірантів і викладачів Вінницького 

державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського 

«Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в 

контексті наступності дошкільної та початкової освіти»  (2022 рік); 

Дослідно-експериментальна робота проводилася  на базі Мазурівського 

ЗДО (ясла-садок) Тульчинської міської ради. 

Результати дослідження викладені у  публікаціях: 

Результати дослідження опубліковані у двох статтях: 



1. Манько Наталія. Снісар Леся. Підходи до використання 

інформаційно-комунікаційних технологій у розвитку творчих 

здібностей дітей старшого дошкільного віку // Актуальні проблеми 

формування творчої особистості педагога в контексті наступності 

дошкільної та початкової освіти: збірник матеріалів VІ Міжнародної 

науково-практичної Інтернет-конференції (Вінниця, ВДПУ імені 

Михайла Коцюбинського, 6-7 липня 2022 р.) / за ред. Н.О. 

Пахальчук; О.П. Демченко; Вінницький державний педагогічний 

університет імені Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної і 

початкової освіти імені Валентини Волошиної. Вінниця: ТОВ 

«Меркьюрі- Поділля, 2022. Вип. 11. с. 124-126. 

2. Шикиринська О.В. Котощук Ю.В., Манько Н.В. Розвиток творчих 

здібностей дітей старшого дошкільного віку як педагогічна 

проблема // Наука, освіта, технології і суспільство: актуальні 

проблеми теорії та практики: збірник тез доповідей міжнародної 

науково-практичної конференції (Полтава, 19 жовтня 2022 р.). 

Полтава: ЦФЕНД, 2022. с. 19-21. 

Структура дипломної роботи 

Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, 

списку літератури, 4-х додатків.  
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